

下期话题:

我的牡丹情缘

又见四月天,洛阳城里的牡丹又姹紫嫣红、争奇斗艳地绽放了。“惟有牡丹真国色,花开时节动京城。”唐朝诗人刘禹锡笔下的景致将再一次出现在古城洛阳。

从古至今,洛阳人对牡丹都有着独特的感情,也许是牡丹的雍容华贵,也许是牡丹那美丽的传说,因此就有了“花开花落二十日,一城之人皆若狂”的兴致与热情。

在洛阳生活,您与牡丹有着怎样的特殊缘分?您的爱情、友情是否因牡丹而结缘?请您在下期“同题作文”中与大家分享。

同题作文

本期话题: 我眼中的洛阳人

热心善良 洛阳人

20世纪80年代,我家孩子多,父母整天为全家人的吃穿发愁。父亲是一名医生,为人耿直,热心助人,邻里关系非常好。

记得那年青黄不接的春天,我们家一天三顿饭,顿顿不离红薯,时间长了,吃得我们兄弟几人直流鼻血。父母看在眼里,急在心里,但没有一点办法,一则没钱买粮食,二则即便有钱也没地方买呀!

正在一筹莫展时,一天早晨起床,母亲惊喜地发现门口放着两袋玉米和一袋谷子,全家人甭提多高兴了。后来得知,这是热心的邻居们给的。他们怕送粮食耿直的父亲不要,他们又不忍心收钱,于是想出了这个办法。每当提起这件事,父母便说我们洛阳人真是古道热肠。

有一次,家住开封的表哥表嫂领着侄子来洛阳玩,逛完龙门石窟和关帝庙后,他们便去逛关林市场。5岁的侄子看到如潮人流和琳琅满目的商品,感到无比新鲜,不一会儿便与表哥表嫂走散了。表哥穿梭在人群中四处寻找,表嫂哭着喊着,疯了似的到处找孩子,半个小时过去了,仍无音讯。就在这时,广播里传出了认领孩子的通知。在广播室里表嫂抱着孩子,两人哭成一团。将孩子送到广播室的年轻夫妇,看见孩子的妈妈来了,就悄悄离开了,哥嫂至今也不知道他们的姓名,也没来得及说句感谢的话。表哥深有感触地说:洛阳牡丹美,洛阳人心更美!

耳闻目睹的几件事,助人为乐、热心善良的洛阳人形象,在我心中扎下了根。洛阳人,用自己的言行宣传洛阳,宣扬真爱!

(洛阳市工商局 李风采)

我爱我家

纯手工制作



现代人生活便利,只要兜里揣着钱,想吃什么,上街就能买到什么。因此,别说是年轻人,就是上了年纪的人,也不想厨房里烟熏火燎地做饭,更别说蒸馒头、擀面条了。而在我们家,无论是包子、馒头、油条,还是饺子、馄饨,基本上都是家里人亲力亲为,绝对是纯手工制作。

我小的时候,因为家里孩子多,日子过得紧巴巴的。像面包、蛋糕之类的高级食品,我们只能是咽着唾沫看别人吃。父母看在眼里,疼在心里,把米、面变着花样做给我们吃。但在我们小孩子心里,吃不到的永远是最好的。因此在我的童年记忆里,街上卖的白面馒头永远比家里的手擀面甜,同学家里吃的挂面总是比我家里的手擀面香。长大后我才

发现,家里手工制作的面食,其味更香更醇。

受父母的影响,我也养成了自己制作面食的习俗。老公是湖北人,本来最不喜欢吃面食,但对于我纯手工制作的面食情有独钟。我精心给孩子蒸的小馒头,一顿就被他吃了个精光。还有一回,老公发高烧,吃不下饭,问他想吃什么,他居然说想吃甜面片儿。等我下好了端到他面前,他一会儿就吃了一大碗,吃完还咂咂嘴,意犹未尽地问:“没了?”我笑着说:“看你那馋样儿,想吃明天再给你做,你现在真成了爱吃面的河南人了!”

纯手工制作食品,虽费时费力,但吃出的是健康,是浓浓的亲情,咀嚼着的,是原汁原味的爱。

(高新区 张向习)

好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

为发短信学拼音

我小时候,没学过汉语拼音,识字是老师一字一字读着教的,老师怎么念,我就怎么念。

前些年,我学电脑,不会拼音,就用五笔字型输入法,打字既快又好,我很自豪。

近几年,手机普及后,我也买了一部手机。我不会汉语拼音,发短信成了麻烦事。我思来想去,电脑都学会了,

难道学不会发短信?学!我下定决心从aoe开始学起。

我找来外孙女的小学课本,又在网上查到汉语拼音教学视频,像小学生一样,开始学汉语拼音,我边读、边练、边背、边写,不会就向孙子辈的小朋友请教,不会学汉语拼音誓不罢休。

功夫不负有心人,20天后我就可以用拼音输入法打字发短信了,一个月后,

我已经熟练掌握了汉语拼音。

通过学汉语拼音,我才发现我原来把好多汉字的读音都读错了,通过查字典,我纠正了自己的发音;通过学习汉语拼音,我查字典的速度有了不小的提高。

常言道“活到老学到老”,学习汉语拼音,我又掌握了一门新知识,非常高兴!(河洛文苑网友 七度蝴蝶)

五味人生

烟头

2003年冬,我参军来到部队,开始了紧张的新兵集训生活。每天除了训练辛苦外,我还被很多规章制度约束着,不许抽烟这一条让我别提有多难受了。

许多新兵和我一样,中午趁着班长睡觉,悄悄地躲进厕所抽一支。我带的两包烟很快就被抽完了,买不到烟,只能忍着。

一天中午,排长让我们几个新兵帮院内一位领导搬家,我别提有多高兴了,因为总算有机会出去透透气了。搬家的过程中,我眼前一亮,发现楼梯拐角处有两个烟头,我趁着别人不注意,火速捡起,收入囊中。干完活,我满怀喜悦地回到宿舍,将烟头藏在了床底下,盼望着班长早点睡,就可以美美地享受这顿“大餐”了。

吃过晚饭,班长突然叫住我,原来我藏烟头的事被战友李杰发现了,为了讨好班长的监督下,我乖乖地交出了烟头,烟没抽上,还挨了处分。

新兵集训结束后,我和李杰分到了一个连队。一晃7年过去了,我们成了铁哥们儿。一提起新兵生活,我就会数落他:“背地里打小报告,真不够哥们儿!”

如今,我每每想起烟头的事,就觉得那时真年轻、幼稚,就会忍不住暗暗发笑。

(西工区五岳路 田张信)

寒风中的感动

一个冬夜,我带孩子到我家附近的干果店买糖果、瓜子。天真冷,刚下楼就感觉一股寒风横扫过来,我骑上摩托车,让孩子坐好,加大油门出发了。

买完了东西准备走时,我的车发动不起来了,任凭我如何使劲,它自岿然不动。孩子的鼻尖冻得红红的,缩着脖子蹦跳着,并不时地催促我:“妈,快点快点。我都冷得受不了了!”

在我手足无措时,一高一矮两个年轻城管从我身

旁经过,我像抓住救命稻草一样喊到:“同志,帮个忙好吗?我的摩托车打不着火了!”他俩走过来,矮个城管扶住车,高个城管用力地蹭脚蹬,一下、两下……车仍“无动于衷”!

“这可咋整啊?修车行离这儿挺远的,我难道要推到那里去!”我忍不住担心地说。

“别急,再来试试!”高个城管把车推到马路上,对矮个城管说:“我们推一下车再试试!”于是,他俩一个扶着

车把,一个在后面助推,速度越来越快,最后,他们跑了起来。没一会儿,“突突突”的声音响起。“太好了!叔叔们可真能干!”孩子拍着手蹦跳着。他俩微微喘息着,微笑着把车交给我,我高兴地说:“谢谢,麻烦了!”他们笑着说:“不客气。”

光阴荏苒,多少往事都淹没在时间的长河里,那两个年轻城管的模样也模糊不清,但我心底里的那股暖流却一直一直在蒸腾、升华……(河洛文苑网友 淡茶)

好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

咱爸咱妈

一床棉被

午后我正欲休息,突被电话铃声惊起,是母亲打来的。我心头不觉一沉:该不是有什么急事?这个时候母亲从不打电话来。我急忙接通电话,原来母亲正在楼下的公交车站等着。我去接她,远远看见母亲抱着一个大大的包裹,吃力地站在那儿。看到她,她满脸兴奋:“我给你做了个厚被子,你怕冷,这下就好了!”我一把接过包裹:“你咋不打电话让我回

去拿?这么远的路,你一个人哪能拿得动?”我嗔怪道。母亲来看我,要先走三里山路,然后乘车到县城,再从县城乘大巴车到市汽车站,再坐公交车才能到我家。这一路上母亲咋受得了嘛!

回到家,我打开包裹,里面被子、毯子、棉拖鞋、鞋垫一下子堆满了床,我和母亲边聊天边整理。刚吃过饭,母亲就急着回去:“我在这儿,咱家的鸡呀、猫呀、

狗呀都该饿死了!”我无奈,只好送母亲上车。

随着我们姐弟长大成家,往日热闹的院子变得冷冷清清,只剩母亲一人。母亲种了许多棉花,从播种、管理,到采摘、翻晒,再送去弹花,缝成被子,母亲倾注了多少心血。想到此,愧疚夹裹着幸福将我包围。

晚上,我拥着厚实松软的棉被,就像躺在母亲温暖的怀里。(辛店一中 吴美霞)



本版制图:阿幽薇